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Ata da 46ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 07 de maio de 2019. 
 
Aos sete dias do mês maio do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes para ficarem de 
pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o Senhor 
Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para 
fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo 
Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de 
Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao 
vereadora Vera Lucia Elias de Souza. para fazer a Leitura Bíblica encontrada no 
livro de 1 Tessalonicenses  Capítulo 5, Versículo 15-18. Após a Leitura Bíblica, 
pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome 
de Deus declaro aberta essa Sessão, quero dar uma boa tarde ao prefeito Irineu, 
presidente do sindicato Neusdete, os gêmeos, todos os secretários, agentes de 
saúde e agentes de endemias, a todos os vereadores e a mesa. Dando continuidade 
o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para mencionar a última ata. Ata da 45ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 16 (dezesseis) de Abril de 2019 (dois 
mil e dezenove). Após a leitura da ata pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão a Ata. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo senhor presidente: Neste momento quero conceder a 
palavra ao cidadã inscrita senhora Neusdete Rossini Moreira - que em nome do 
SINDIPÚBLICOS – Sindicato dos Servidores Públicos de Vila Pavão – ES,. Com a 
palavra a senhora Neusdete. Tempo de 10 minutos. A senhora Neusdete Rossini 
Moreira fez suas considerações falando sobre os direitos que os agentes de saúde e 
de endemias em tem em relação a adequação do salário dos servidores município 
baseado no valor estabelecido pelo governo Federal. Falou ainda sobre as novas 
mudanças na previdência social que vai atingir a maioria dos trabalhadores. 
Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a palavra ao 
cidadão inscrito para uso da Tribuna Livre senhor Egildo Braz de Almeida – Produtor 
rural que irá falar sobre estradas, saúde e agricultura. Observação: O cidadão não 
compareceu. Prossegue o senhor presidente: solicita ao (a) primeiro (a) Secretário 
(a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura do Expediente do Dia: Projeto de 
Lei Executivo nº 023/2019- Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 
2019, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz 
pediu a dispensa da leitura dos projetos solicitou que fossem lidas apenas as 
mensagens. O senhor presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo 
referido vereador. Quem for favorável à dispensa permaneça sentado ao contrário se 
levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Executivo nº 024/2019- Abre 
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crédito suplementar e altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Executivo nº 025/2019- Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo 
nº 026/2019- Abre crédito suplementar e altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá 
outras providências. Indicação nº 011/2019 - de Autoria do vereador Juvenal Medici 
Ferreira, solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação 
do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie 
a esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências para a cobertura do 
pátio, em frente ao refeitório, da Escola CMEA Artur Pagung, localizada em Praça 
Rica, Município de Vila Pavão/ES. Indicação Nº 012/2019 - de Autoria do vereador 
Marcos Laurenço Kloss, solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente 
Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das providências 
para a alocação de vigia(s) nas escolas municipais em todos os horários de 
funcionamento, ou não sendo possível essa alocação para as escolas, que a 
providência se dê, no mínimo, em relação as escolas de maior concentração de 
alunos, quais sejam: CMEA Artur Pagung, localizada em Praça Rica; CMEA Luiza 
Souza Barros, localizada em Todos os Santos; e, CMEA Agostinho Batista Veloso, 
localizada no Veloso. Após a leitura prossegue o senhor presidente: Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 023/2019 
– Abre crédito especial e altera os anexos do PPA e LDO 2019, e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação coloco em votação. Quem for favorável a urgência permaneça sentado 
ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Regime 
de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 024/2018 – Abre crédito 
suplementar e altera anexos do PPA e da LDO de 2019, e dá outras providencias. 
Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação 
coloco em votação. Quem for favorável à urgência permaneça sentado ao contrário 
se levante. Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 025/2018 – Abre crédito especial e altera os 
anexos do PPA e LDO 2019, e dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem 
for favorável a urgência permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo Nº 026/2018 – Abre crédito suplementar e altera anexos do PPA e da 
LDO de 2019, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for favorável a 
urgência permaneça sentado ao contrário se levante. Reprovado por unanimidade. 
Prossegue o senhor presidente: Neste momento quero conceder a palavra aos 
vereadores inscritos começando pelo vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. 
Observação: Por problemas na gravação da ata não foi possível transcrever as falas 
do vereador Valdeci Buge e parte da fala da vereadora Vera Lucia Elias de Souza. 
Continuando a fala da vereadora Vera Lucia Elias de Souza. Não sei se pode se 
dizer comemorada. Né! Por que no dia 18 (dezoito) de maio foi instituído o Dia 
Nacional de Combater ao Abuso e exploração sexual Infantil? A escolha desta data 
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é em memoria do caso Araceli foi um crime que chocou o país na época. Araceli 
Trevo era uma menina de apenas 08 (oito) anos de idade, moradora do bairro de 
Fátima na Serra – Espírito Santo e foi violada e violentamente assassinada em 18 
(dezoito) de maio de 1973 (mil novecentos e setenta e três). Esse crime apesar de 
hediondo ainda segue impune. A lei instituiu oficialmente Dia Nacional de Combater 
ao Abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes é a lei nº 9. 770 de maio 
de 2.000, então a Araceli foi uma criança que foi assassinada na época por jovens 
da classe média alta e ela foi assassinada e violentada vindo da escola e foi por isso 
então que essa lei foi instituída no país como dia Combate ao Abuso e exploração 
sexual, mais alei foi mesmo instituída no dia 17 (dezessete) de maio do ano 2.000 
(dois mil). Por que falar de violência sexual contra crianças e adolescentes por 02 
(dois) motivos. Primeiro porque a violência sexual contra crianças e adolescentes é 
uma pratica que infelizmente ainda acontece em todo Brasil. Segundo para que o 
país enfrente e supere essa grave situação é preciso conhecer muito bem o 
problema, isso vai nos ajudar a proteger os direitos da criança e do adolescente. 
Existem princípios que orientam a proteção das crianças e adolescentes no Brasil? A 
resposta é simples, o artigo 4º do Estatuto da Criança e do Adolescente na lei nº 
8079/90 assegurando pelo artigo 227 da Constituição Federal de 1988 (mil 
novecentos e oitenta e oito) aponta que é dever da família, da sociedade, do Estado 
assegurar a crianças e ao adolescentes com absoluta tranquilidade o direito a vida, 
a saúde, a dignidade, ao respeito, liberdade e a convivência familiar e comunitária. O 
Estatuto ainda garante a crianças e ao adolescente deve ser protegido de toda 
forma de negligência, discriminação, exploração, violência, crueldade e opressão. A 
intenção do dia 18 (dezoito) de maio é destacar a data para mobilizar e convocar 
toda sociedade a participar desta luta e proteger nossas crianças e adolescentes. A 
data reafirma de se denunciar e responsabilizar os autores de violência sexual 
contra a qualquer si infanto juvenil. Então no município esse tema será abordado e 
debatido no dia 16 (dezesseis) de maio de 2019 (dois mil dezenove) as 8h (oito 
horas) saindo em caminhada pelas principais vias da cidade para juntos levantarmos 
a bandeira e dar um basta nesse tio de violência. Contamos com a participação de 
todos e reforçamos a importância da sociedade lutar junta contra esse tipo de 
violência. Então esse dia no nosso município será debatido e abordado nesta data e 
não no dia 18 (dezoito) né mais no dia 16 (dezesseis) as 8h (oito horas) lá na escola 
EMEF (Escola Municipal de Ensino Fundamental) onde sairão em caminhada pelas 
principais vias da cidade, então todos nós somos convidados a participar desse 
momento. Gostaria de estar falando um pouquinho aqui hoje é sobre a questão do, 
fiz um ofício aqui pedindo com a assinatura de todos os vereadores, levei a um 
deputado lá em Vitória, pedi que ele falasse na Assembleia legislativa no dia de uma 
sessão deles lá sobre a questão IML (Instituto Médico Legal) da nossa região e aí 
estamos aguardando e gostaria de pedir aos colegas vereadores que cada um 
procurasse o seu deputado e pedisse também só reforçando sobre esse assunto. 
Que nós sabemos que nós temos o Espirito Santo um SVO (Serviço de Verificação 
de Óbitos) que funciona em Vitória e temos dois IML, um em Colatina e um em 
Linhares, então aos SVO é são levados as pessoas que morrem de morte natural 
dentro de casa né, essas pessoa são levadas para o SVO e para o IML em Colatina 
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e Linhares são levados os assassinatos, todos os tipos de acidentes em geral né, 
assassinatos por facadas, por armas de fogo e acidentes automobilísticos são 
levados para o IML, então hoje a gente estava conversando sobre isso e ficamos 
sabendo que não, todos os IML quanto o SVO em Vitória não atendem 24h (vinte 
quatro horas) por causa de funcionários, por causa de peritos, então a gente 
gostaria de todos os colegas colaborasse e cobrasse pelas autoridades maiores 
para que a gente possa pelo menos ter um atendimento 24h (vinte quatro horas) que 
no final de semana de novo, aconteceu novamente no nosso município de morrer 
pessoa de acidentes, a pessoa morreu 3 (três) e meia da tarde mais ou menos, 
levou para São Francisco o corpo passou dentro do hospital toda a noite e no dia 
seguinte as 5h (cinco horas) da manhã que foi levar o corpo pra Colatina e o corpo 
só retornou pra cá, pra família pra ser velado é quase 4h (quatro horas) da tarde se 
eu não me engano, então eu acho assim, que a família já sofre muito pela perda do 
seu ente querido e ainda fica naquela agonia, naquela aflição esperando o corpo 
que está lá longe e não sabe que horas que vai chegar, então nem os últimos 
momentos né, tem o prazer de estar ali com o ente querido pra poder vela-lo com 
dignidade. Então vamos falar para as nossas autoridades pra que a gente sabe que 
pra poder trazer um SVO aqui pra nossa região talvez seja muito difícil mais que 
talvez colocasse pra funcionar 24h (vinte quatro horas) pelo menos um IML de 
Colatina ou de Linhares né, pra que a gente não passar por estas situações e as 
famílias sofrerem tanto, no mais meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente 
agradecendo a vereadora, o próximo vereador inscrito vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, em nome do presidente 
desta Casa de leis quero aqui cumprimentar a todos os nobres companheiros 
vereadores. Quero em primeiro lugar agradecer a Deus por esta rica oportunidade 
de estar aqui presente com cada um de vocês né, mesmo com muita dor na coluna, 
tomei uma injeção mais se Deus quiser vai melhorar, eu vim arrastando e se não 
fosse a vontade de Deus sobre nossas vidas né, talvez nós aqui nem estaríamos   
porque as vezes (...), pra nós mais Deus tem o poder maior. Quero agradecer a 
presença brilhante da presidente do sindipúblicos Neusdete, parabéns pelas suas 
palavras, a Marcélia diretora da escola do Veloso Agostinho Veloso. Há, Eu esqueço 
o nome dela...Leonice. É da diretoria de Praça Rica Leonice? Parabéns. Brás Mare é 
secretário né? De meio ambiente. Os gêmeos que está sempre lutando né, como a 
Neusdete. O Excelentíssimo senhor prefeito. O Cleber na parte de comunicação. O 
nossos queridos amigos que trabalham na saúde né, parabéns pelo desempenho de 
vocês no município de Vila Pavão na área de saúde, tiro a chapéu pra vocês. Amigo 
Welikson Boone ex-vereador e ex-secretário de agricultura no município de Vila 
Pavão. A nossa secretária de ação social parabéns pelo seu brilhante trabalho no 
município. Eu quero aqui falar um pouco sobre o que a presidente do sindipúblicos 
colocou aqui a Neusdete. Quando se fala da previdência social eu não sei o que tem 
lá em cima em Brasília tanto no senado como na Câmara federal parece que tem 
uma certa dificuldade pra eles colocar uma proposta maior, oferecer algo digno para 
o trabalhador do nosso país. Quero falar aqui o nome do deputado federal Rodrigo 
Maia que é o presidente da Câmara federal em Brasília que nos vídeos que 
transitaram nas redes sociais a qual ele falou que o cidadão ele poderia trabalhar até 
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os 80(oitenta) anos pra aposentar. Eu queria perguntar ao deputado federal, já que 
tem vários deputados e políticos de Brasília que acompanham as minhas 
transmissões ao vivo. Se o senhor aguentaria pegar na colher de pedreiro e 
aguentaria ficar de sol a sol carregando café nas costas, capinando? Se o senhor 
aguentaria bater enxada o dia todinho? Para quando tivesse 80(oitenta) anos se 
aposentasse. Eu acho isso uma falta de respeito de um parlamentar, de um 
deputado federal, de um senador da república que faz parte do legislativo do nosso 
Brasil falar isso. Eu queria ver se vocês não aprovaria se todos os médicos do Brasil 
parasse de trabalhar, se todos os enfermeiros parasse de trabalhar, se os 
produtores rurais parasse de produzir o alimento que vai pro sustendo da mesa de 
vocês e dos filhos de vocês. Se todo mundo cruzasse os braços no Brasil. Eu queria 
falar pro presidente da república Jair Messias Bolsomaro, pros senadores da 
república, pra todos e pra Câmara Federal, pra Assembleia Legislativa e governos 
de estados mudasse os planos de vocês e aprovaria o direito do cidadão aposentar 
e ter o tempo certo dele aposentar. Que isso é uma falta de respeito com o cidadão 
brasileiro. E tem mais estou falando aqui como representante do poder legislativo 
que a mesma autoridade que vocês tem, a mesma imunidade parlamentar, a 
soberania de voz que os senadores tem, que o Deputado Rodrigo Maia, toda 
Câmara Federal, todo os deputados da assembleia legislativa eu também tenho aqui 
como vereador Desta Casa de Leis. Então eu acho uma falta de respeito com o 
médico, o enfermeiro, o produtor rural, com o braçal.com o funcionário público enfim, 
com todo mundo. Um cidadão igual Rodrigo Maia que já tem vários mandatos como 
presidente na Câmara Federal em Brasília falar que um cidadão, um professor eu 
queria que parasse professor todo mundo, produtor rural, parasse todo mundo de 
trabalhar e cruzasse os braços se o direito do cidadão brasileiro de aposentar na 
época certa dele se vocês não aprovaria. É que as vezes tem muitas pessoas que 
faz vista grossa, tem medo. Eu queria que tivesse milhões de brasileiros que tem 
peito e coragem igual eu tenho pra ver se as coisas não andava bem em Brasília, no 
senado, na Câmara Federal que venho numa tribuna de uma câmara e não tenho 
medo de falar a verdade, falo mesmo, eu falo e falo na cara e não manda recado. 
Segundo lugar eu queria aqui parabenizar pena que não está aqui todo mundo, a 
letícia, o Wendrio. Né prefeito? O Rapaz lá da saúde eu queria que tivesse todos 
aqui eu vi o brilhante trabalho sobre a questão de vacinação no final de semana 
passado eu quero dizer que estão de parabéns a equipe da saúde, muito lindo, 
passou-se de 60% (sessenta por cento) né, ééé a tarefa deles sobre a vacinação no 
município, brilhante trabalho. Às vezes eu vejo cidadão vir aqui, quero falar se quiser 
vir aqui pegar a gravação da Câmara pode pegar e levar no Ministério Público que 
eu venho aqui pra falar a verdade. Não tenho rabo preso com ninguém nem com o 
Ministério Público, nem com o fórum, nem com ninguém não falo na cara. Cidadão 
que vem aqui pra pedir cascalhamento de estradas, vem aqui pra meter a lenha na 
saúde falando que a saúde está péssima mais quando liga a ambulância vai lá na 
propriedade dele, pegar o cidadão e levar pro hospital, levar pro hospital de Barra de 
São Francisco, Nova Venécia, São Mateus da mesma maneira inclusive eu tenho 
até nomes escritos que depois que foi servido pela saúde de Vila Pavão fica 
comendo o pau atrás do secretário de saúde, comendo o pau nos enfermeiros no 
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posto de saúde, os profissionais de lá atende muito bem. Será que não é vontade de 
vocês estar no lugar deles não? Está criticando, porque tem pessoas que fazem 
criticas construtivas mais tem outros que só abre a boca pra atirar maldição na vida 
dos outros. Igual pra falar mal do prefeito Irineu, ei, em vez de você falar mal do 
prefeito Irineu da cidade eu não puxo o saco do prefeito Irineu e nem de ninguém 
não mais eu venho aqui pra falar aquilo que é verdade. Certo! Avalia a sua vida 
primeiro pra você meter o pau, a lenha no prefeito. O prefeito Irineu vou tornar a 
repetir e com certeza eu sei que vocês estão me ouvindo. Certo! O prefeito Irineu 
pegou o município descascado, sem nada, maquinário quebrado, tudo arrebentado, 
pegamos o município endividado o qual se não fosse a parceria dessa Câmara 
Municipal que eu quero parabenizar todos os vereadores, todos os 09 (nove) dessa 
Câmara junto com o prefeito as coisas não estariam andando como estão, pegando 
o município os maquinário quebrado, endividado. Certo! E as coisas estão andando 
em dia, o município está progredindo se vocês dá pau no prefeito Irineu, eu quero 
dizer pro senhor que as vezes eu fala  do prefeito Irineu, prefeito Irineu tem caráter, 
tem moral, é uma pessoa honesto e nunca foi intimado no Ministério Público ou no 
fórum por crime de corrupção dentro do município não. Quer ouvir a verdade? 
Depois pega o vídeo e levar no Ministério Público o que eu estou falando, eu estou 
falando o que é verdade, então quando vocês tiverem que bater o pau vocês falam 
da pessoa que merece e não critica a pessoa que está trabalhando não até porque 
tem uma ameia dúzia que critica o prefeito, quer bater no prefeito e na Câmara 
Municipal de Vila Pavão é que tinha vontade de estar no lugar da gente. Certo! 
Porque os vereadores de Vila Pavão não estão de braços cruzados não, são todos 
vereadores trabalhando, trabalhando para o bem estar do povo de Vila Pavão. 
Certo! Então eu queria aqui neste momento também pedir ao pessoal do DNIT 
(Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) agora eu vou falar pro 
DNIT responsabilidade da rodovia Nova Venécia Vila Pavão e falaram que a rodovia 
estava espanada das quais estava boa que poderia decolar aviões, é mentira porque 
eu nunca vi tanto buraco igual eu vi hoje. Entendeu? Tá cheia de buraco, eu recebi 
uma mensagem que veio de Vitória falando que a ordem de serviço ia ser concedido 
ao DNIT pra consertar o asfalto. Isso é uma falta de respeito com os produtores 
rurais, Isso é uma falta de respeito com os carros e abatedorouros que levam 
doentes, transportam doentes para o hospital de Nova Venécia, para o hospital de 
São Mateus, quando sai com uma pessoa passando mal aqui quando chega em 
Nova Venécia a noite a pessoa chega quase morto. Entendeu vereadores? Porque é 
buraco puro. Você não tem como desviar, desviar como? Então o que é de 
responsabilidade do DNIT se tiver alguém do governo do Estado ouvindo por 
gentileza torna passar as informações ou eles vem pra tapar o asfalto, taparam meia 
dúzia de buraco porque eu nunca vi tanto buraco na minha vida igual eu vi hoje. 
Certo! Agora você que gosta de criticar vereadores, gosta de falar do prefeito, gosta 
de falar dos secretários inclusive solicitaram cascalhamento de carreadores, 
inclusive um vereador citou aqui agora, que do mesmo jeito o Bafaela fala na cara 
não manda recado, estou falando o nome vereador Valdeci Buge eu passei em 
algumas comunidades de Vila Pavão carreadores foi feito Beira Rio foi feito acabou 
de falar aqui foi gravado as falas dele aqui. Certo! Mais um minuto. Então eu não sei 
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qual é a desse camarada e de muitos. Entendeu diretora Marcélia? Porque o serviço 
é feito lá na casa do cara, o cara já dependeu de maquinário e foi atendido tem o 
secretário e posso provar e vem se escrever na tribuna pra dar pau no prefeito e 
criticar secretário aqui, falar que o serviço não está andando. O meu irmão caça uma 
lavagem de roupa pra você fazer e para de criticar que tá trabalhando. Fica aí as 
minhas palavras e o meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: 
agradecendo ao vereador. O próximo vereador inscrito Gecimar Rodrigues. “Assim 
se pronunciou”. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus e cumprimentar o 
presidente e cumprimentando os demais vereadores, cumprimentar o prefeito, aos 
secretariado que aqui se encontra, aos servidores e as demais pessoas que aqui se 
encontram. Cumprimentar Gerson Ramlow representando os agentes de endemias e 
os agentes de saúde já saíram com certeza tem alguns compromissos os que já 
saíram mais em seu nome cumprimentar os agentes de saúde. Eu iniciar minhas 
palavras eu já não sou muito bom pra falar e hoje ainda estou pior, gripado e com a 
garganta inflamada. Eu quero iniciar parabenizando a senhora presidente do 
sindicato dos servidores públicos pelas falas aqui como a senhora falou, expressou 
muito bem com a reforma da presidência e dessa PEC que vai ser aprovada e 
também com a preocupação que o sindicato teve, a senhora com respeito aos 
servidores do município que são os agentes de saúde e os agentes de endemias 
preocupação essa que nós já preocupamos com isso. Né vereadora? E tem mais de 
30 (trinta) dias acredito eu que nós encaminhamos um ofício, uma indicação ao 
prefeito, foi aprovado aqui por unanimidade por esta Casa solicitando ao prefeito que 
fizesse isso e já têm mais cobranças de alguns servidores desta área e ontem 
mesmo um deles me ligou e perguntou qual a resposta que a gente tinha, e na hora 
eu passei uma mensagem para o prefeito e que o prefeito tem essa qualidade 
prefeito, quando a gente liga pro senhor ou passa uma mensagem o senhor atende 
responde as mensagem essa é uma qualidade boa que o senhor tem, por isso 
parabenizo por isso. E o prefeito disse que estava em contato com o sindicato para 
que isso pudesse ser aprovado mais deixo aqui mais esse apelo prefeito porque vai 
ser pouco que vai alterar de valores tive fazendo os cálculos aqui é menos de 
R$80,00 (oitenta reais) R$ 79,10 (setenta e nove reais e dez centavos) me parece 
pelos cálculos ali se eu tive não tiver enganado, então é pouca coisa mais que vai 
fazer muitas diferenças pra esses servidores do nosso município e dizer também 
não ia falar isso daqui mais quero aproveitar que o prefeito está presente e é muito 
bom, com respeito alguns ofícios que devem chegar até a mesa do prefeito, um dos 
ofícios é que com respeito o ônibus que transporta os pacientes da saúde e já tem 
algumas reclamações porem não foi aquela que falei na sessão passada não, essa 
é uma outra que como os que são agendados pra consultas, pra exames em 
Colatina, esse ônibus sai daqui meia noite e meia passa em Colatina por volta de 
duas e meia, duas e quarenta, 3h (três horas) e ele esta deixando os pacientes no 
meio da cidade no centro da cidade onde ele passa e as pessoas está correndo 
risco, é perigoso e pediu para que fosse possível, acho que vai ser fácil atender isso 
que não depende de recurso, mais se fosse possível deixar eles pelo menos na 
rodoviária que é um lugar seguro onde eles pudesse esperar até o dia amanhecer 
para então eles procurar os respectivos lugares onde vão fazer consulta ou os 
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exames. E um outro ofício também nós já tivemos aquela palestra aqui hoje, aquele 
assunto, aquela audiência que teve aqui cedo com respeito ao cemitério, nós temos 
muitas reclamações com respeito ao cemitério é um dos ofício vai chegar também, 
vai chegar com abaixo assinado. Né vereadora Vera? Nós fizemos um abaixo 
assinado um tempo atrás e vai chegar na sua mesa para que nós possamos dar 
andamento também, foi falado aqui hoje que um segundo desafio mais que nós 
temos que encaminhar isso também para que o senhor possa tomar as devidas 
providências. São essas as minhas palavras eu tenho mais assunto a dizer aqui 
mais eu já não estou conseguindo mais falar. São essas as minhas palavras, 
agradeço a todos que me ouviu neste momento. Prossegue o senhor presidente 
agradecendo ao vereador. O próximo vereador Inscrito vereador Francisco de Assis 
Campos. O referido vereador dispensou o uso da tribuna. O próximo vereador 
inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos 
mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui. Eu quero cumprimentar a mesa 
em nome do presidente os vereadores, secretários, secretárias, diretoras, presidente 
sempre presente, cumprimentar aqui o Bolinha ex-vereador, ex-secretário de 
agricultura obrigado pela sua permanência nas sessões. Cumprimenta o prefeito, 
cumprimentar os visitantes, enfim, de uma forma especial cumprimentar a todos. Eu 
quero iniciar minhas falas prefeito pedindo pro senhor a limpeza agora das caixas 
grandes da comunidade da Praça Rica, foi feito a limpeza nas pequenas, então as 
grande caberia aí uma estrutura maior pra limpeza porque se encontra todas 
entupidas não é, e isso acarreta se ter uma chuva grossa vai alagar todo o espaço, e 
o senhor disponibilize uma equipe aí pra poder estar indo lá pra fazer esse serviço. E 
também aproveitar a oportunidade, eu quero pedir ao senhor em nome da 
comunidade a questão da CESAN - Companhia Espírito Santense de Saneamento - 
que o funcionário (...), outros também, enfim todos que trabalham é de uns 5 (cinco) 
anos pra cá pode ser uma cerca e uma tela questão de saúde, hoje não tem mais 
cerca e nem tela, toma banho a gente sabe (...), disponibilizando da agua filtro do 
lado e aí a gente está falando de agua pra discutir com o senhor, é lá está indo 
mulheres, homem, enfim, vai tudo porque encontra aberto, direto encontra 
preservativo jogado no chão, dentro da agua acharam né porque fica do lado 
pertinho e é um lugar fora do patrimônio certinho pra esse tipo de situação, né eu 
tive hoje com a doutora Janaína pra fazer uma indicação mais segundo ela já tem 
uma indicação do presidente da Câmara Marcos Laurenço Kloss né, mais de 
antemão parabenizar a indicação e  pedir ao senhor que veja com carinho é uma 
indicação que nós estamos falando aqui de saúde, de agua. Né, aproveitando mais 
uma vez colocar aqui mais uma cobrança o que a vereadora Vera Colocou a 
questão do adolescente, da criança e do adolescente muito importante a Vossa 
Excelência está de parabéns né, mais não adianta também nós só reunir né, nós 
temos que agir eu vejo que a criança e o adolescente no nosso município quando se 
fala criança adolescente e conselho tutelar né, a frieza dos conselheiros é de um 
pacote grande. Eu sinceramente eu não tenho nada contra os conselheiros eu tenho 
contra as leis do conselho eu já deixei claro isso aqui porque ela tira toda autoridade 
do pai e bota no filho. Hoje o filho pode tudo o pai e a mãe não pode quase nada. Na 
escola também nós temos esse problema adulto não pode, os professores, diretores 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

82 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

quase nada, isso tira a autonomia, não é que o pai vai judiar e espancar o filho é 
obvio que não mais, não tem autoridade mais o pai, as leis do conselho tutelar as 
vezes defender um pouco o pai não, tirou tudo. Praça Rica é exemplo, exemplo 
amanhece o dia lá na rua criança de 7 (sete) ano inclusive, inclusive eu, eu gostaria 
que alguns conselheiro fosse na Praça Rica final de semana Prefeito. Entendeu? 
Mais é impossível você ver ser um conselheiro desse inclusive o de lá não vê, não 
vê, ninguém vê, então veja bem, eu sinceramente quero deixar claro aqui quem 
quiser ver o demônio, o inferno vai lá na Praça Rica final de semana ai você não vê 
aonde fica a polícia no nosso município né, eu falei queria até citar certas situações 
da polícia mais ter um pouquinho de respeito prefeito que o senhor teve na sessão 
passada o senhor sabe aquilo que eu disse da nossa polícia, eu não sei se o senhor 
tem cobrado isso a polícia mais eu cobro porque eu moro lá né, é até uma obrigação 
minha mais, mais obrigação deles porque o ofício deles é dar segurança a nós, a 
todos mais não só num lugar. Secretário Brás Praça Rica tá virando assim a cidade 
da droga, da maconha é um inferno, tudo o que você querer vê tem na Praça Rica. 
Chega tem na faixa de 400 (quatrocentos) (...) no nosso município 80% (oitenta por 
cento) deles está na Praça Rica, e aí não é que todo mundo é ruim não, não é não, 
só que mistura né porco quando tiver 10 (dez) no chiqueiro e entra mais 10 (dez) é 
20 (vinte) meu irmão. Quem está no chiqueiro vira porco. Então assim lá é uma 
situação difícil. A polícia foi uma vez de dia lá, nem dentro do caro saiu. Nem dentro 
do caro saiu deu uma segunda voltinha assim só piscando aquele diabo daquele 
alerta piscando a viatura aquilo, parece que já é de proposito né. Por que não vai 
com aquela praga apagado rapaz né? Não acende. Aquilo tem um som daqui em 
Nova Venécia o cara malandro que malandro, já é malandro, é igual gato não toma 
bainho mais dorme limpinho. Então assim Neusdete é difícil, é difícil cara a situação 
da vontade (...), mais uma conversa ainda com, com, com o Sargento Helmer que 
ele garantiu que vai conversar com o Leonardo a situação a partir de segunda –feira, 
ainda vamos ter final de semana do inferno ainda. Né? Mais eu não acredito, eu não 
acredito ainda que depois disso vai mudar não, eu acho que vai ficar como 
esquecidos, mais enfim vamos dar um tempo ainda deixar pra próxima pra ver as 
providencias que vai tomar. Quero falar também seu prefeito aqui das indicações 
que estão sendo feitas, nós estamos indo no terceiro ano né, e eu gostaria assim 
que o senhor analisasse essas indicações não só as minhas mais em geral de todos 
os vereadores para poder começar ainda a dar um pega nisso daí porque que são 
muitas indicações né, a gente entende que o senhor não tem como atender todas 
né, mais que o senhor desse uma peneirada nessas indicações que tem mais 
prioridades pra gente começar a dar uma pegadazinha e atender essas indicações. 
Eu, eu seu que são muitas indicações mais a gente pede com carinho e o senhor 
também vê com carinho olhar a aquela que o senhor tem mais interesse, que pede 
mais o coração e nos ajude o governo, pelo menos nós temos um ano e aquelas que 
ficou boa o senhor colocar e botar pra resolver. Eu quero só falar do projeto. Eu 
tenho um minuto ainda senhor presidente? (...). Três, então está bom. Esse projeto 
da compra do, do, do, na abertura de crédito especial e suplementar de R$ 
187.000,00 (cento e oitenta e sete mil reais) vereadores, eu não entendi o motivo 
dessa locação? Quais os fins dessa locação secretária pra secretaria de assistência 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

83 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

social? Mais eu acho que foi derrubado a urgência já por esse motivo, pelo menos 
eu não estou tendo essas informações eu não sei os vereadores né mais que a 
senhora depois assim ou o prefeito nãos sei esclarece pra nós. Quais os motivos pra 
locação desse ônibus pra assistência social? Qual né, pelo menos eu não estou 
sabendo, então deixar assim já na hora do projeto eu não preciso falar porque eu já 
falei. Então que você esclarecesse pra gente pra não votar no escuro. Entendeu? 
Essas são minhas falas. Pronunciou o senhor presidente: Passamos para a Ordem 
do Dia: Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo Nº 023/2019 – Abre crédito 
especial e altera os anexos do PPA e LDO 2019, e dá outras providências. Está em 
discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável ao projeto permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo Nº 
024/019 – Abre crédito suplementar e altera anexos do PPA e da LDO de 2019, e dá 
outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável ao projeto permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em 

discussão o projeto de Lei Executivo Nº 025/2019 – Abre crédito especial e altera os anexos 

do PPA e LDO 2019, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável ao projeto 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Neste momento peço para faze a leitura do Parecer da Comissão de Justiça 
Legislação e Redação referente ao Projeto de Lei Legislativo Nº 004/2018 - 
Denomina AGNEU AQUINO DE OLIVEIRA a quadra poliesportiva do CMEA 
“Agostinho Veloso”, e dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça 
Legislação e Redação: Relator: Valdeci Buge. Presidente: Gecimar Rodrigues e 
Membro: Francisco de Assis Campos. Está em discussão o Parecer do projeto: Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável ao projeto 
permaneça sentado ao contrário se levante. Parecer Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 004/2018, de autoria do 
vereador Juvenal Médice Ferreira - Denomina AGNEU AQUINO DE OLIVEIRA a 
quadra poliesportiva do CMEA “Agostinho Veloso”, e dá outras providências. Está 
em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. 
“Assim se pronunciou”. Mais uma vez boa noite a todos, senhor presidente, os 
nobres companheiros vereadores. Vereador Juvenal eu quero lhe dizer aqui uma 
coisa pra sua excelência e essa indicação que virou um projeto de lei da sua autoria 
está de parabéns. Não tinha como Marcélia eu lembro quando eu era criança, 
quando cheguei aqui na região nós éramos tudo criança em 1978 (mil novecentos e 
setenta e oito) eu lembro do senhor Agneu. Presidente desta Casa lembra também 
né? (...). Há (...). É. Eu lembro do senhor Agneu, gente que amor de pessoa, cheguei 
até  estudar ali na época, no passado, um ótimo professor. Seu Agneu era uma 
pessoa, um ótimo cuidador das pessoas que vivia na área do Veloso, era também 
tratado, bem cuidado e carrego uma saudade muito grande do Seu Agneu, inclusive 
do (...). Agneu eu não posso esquecer. Mais era assim um professor exemplar como 
tem aqui bom exemplo também na educação Marcélia, Eunice, a Neusdete, 
professor exemplo o prefeito Irineu mais uma pessoa igual o Seu Agneu não tinha 
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como esquecer. E vou falar mais eu quero conseguir uma foto do senhor Agneu não 
é puxando o saco do vereador Juvenal não mais, pode ouvir de cabeça baixa a 
pessoa do Seu Agneu é exemplo de professor, de educador, de conselheiro, de 
amigo quando éramos criança se o senhor vereador Juvenal conseguir uma foto me 
envia pra mim eu vou ter o prazer de mostrar e falar sobre esse projeto da sua 
autoria que jamais vai ser esquecido no município de Vila Pavão quem conheceu o 
seu Agneu sabe é um mito na educação, na bondade. Entendeu? No 
companheirismo e no conselho então é uma pessoa que vai ficar marcada no nosso 
coração pra sempre. Eu tinha 08 (oito) anos de idade quando estudei com ele mais 
não tem como esquecer. Parabéns vereador Juvenal o senhor tem o meu voto. 
Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o 
vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Vou ser mais breve 
presidente. Eu fiquei até mais alegre vereador com o elogio de Vossa Excelência, eu 
não sei no dia se o prefeito que coordenou as falas e assim eu fiquei muito triste 
presidente naquele dia lá sim, não por não falar. Eu já tive mais vitória na minha vida 
do que derrotas e se alguma derrota acontecer né, a gente tem que entender que 
elas andam juntas. Eu não sei quem coordenou isso daqui vereadores, eu 
acompanhei muito de perto aquela a construção daquela quadra ainda na época o 
Tema era presidente e vereador, nós fomos, todo mundo aqui sabe que difícil isso, a 
gente concluir uma obra prefeito é difícil, eu já dei continuidade sempre presente 
naquela escola. Quem coordenou eu não sei as falas eu não tive a oportunidade de 
dar um bom dia aquela comunidade Veloso, elaboramos projeto, a onde eu corri 
muito atrás e vocês sabem como isso funciona mais voltar a repetir quem coordenou 
eu não sei. Se foi o prefeito se foi a chefe de gabinete, se foi a diretora Marcélia 
enfim, também agora não adianta mais, então assim, o maior orgulho é ter a 
aprovação desse plenário e também daquela comunidade damos denominação ao 
senhor Agneu Aquino de Oliveira pra que colocasse na quadra. Eu pra mim, eu 
conheci o senhor Agneu eu era criança, nós éramos criança juntos, e eu era valente, 
bravo, na época era a época que o pau comia mesmo, não tinha esse negócio de 
conselho tutelar e das leis bravas, é o conselho mais tudo bem, não sou contra o 
conselho não volto a repetir pra vocês, parabenizo vocês pela coragem é as leis, 
naquela época não tinha isso não, o pau comia e aí era mais educado. O que tem de 
aluno maconheiro e mal educado não tá no gibi. Então assim quero pedir a vocês 
vereadores que aprovem esse projeto é um nome excelente, a comunidade aprova e 
vocês me dê esse voto aí não para o vereador Juvenal e sim pro projeto e pra 
pessoa que tá colocado o nome. Está em discussão o projeto. Não havendo mais 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável ao projeto permaneça 
sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o 
senhor presidente: Coloco em discussão a Indicação 011/2019 de Autoria do 
vereador Juvenal Medici Ferreira, solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação para que envie a esta Casa projeto de Lei com a tomada das 
providências para a cobertura do pátio, em frente ao refeitório, da Escola CMEA 
Artur Pagung, localizada em Praça Rica, Município de Vila Pavão/ES. Está em 
discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim 
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se pronunciou”. A coluna um pouco estragada mais como o presidente da Casa 
olhou pra mim e sorriu e falou que a idade está chegando, reumatismo. Mais falando 
da indicação do vereador Juvenal, senhor prefeito eu quando cheguei na Praça 
Rica, eu cheguei em 1978 (mil novecentos e setenta e oito) estudei na escola na 
época também quando ainda criança e estudei em dois colégios Veloso e Praça 
Rica na época a Idalina, professora Idalina, Cida e lá venho acompanhando esse 
trajeto de várias escolas, em muitas escolas que hoje em Vila Pavão estão bem 
preparados né, mais eu quero pedir ao senhor encarecidamente em cima dessa 
indicação do vereador Juvenal senhor prefeito, é a poucos dias fui fazer uma visita 
ali e de fato o espaço é muito curto, né, da descida da escada que entra pra cozinha 
o espaço é muito pouco ali e muitas crianças na escola de Praça Rica e o senhor 
que dá uma olhada com carinho é um serviço que anima o senhor bem, porque o 
senhor é um profissional na área da educação né, e sempre defendera nesta área 
né. E a educação no nosso país vê o que nós vamos fazer também tem que atender 
alguma coisa, mais eu peço ao senhor e parabenizo mais uma vez o do vereador 
Juvenal por essa indicação espero que ela passe aqui e quero dar segmento ao 
chefe do executivo, o senhor pode sempre contar conosco, com Câmara Municipal 
estaremos ao seu lado sempre pelo melhor desenvolvimento do município, mais o 
senhor dá uma esplanada com carinho nessa indicação do vereador, vê se estenda 
pelo menos alguma coisa bancos padrão de madeira, uma cobertura legal para 
nossas crianças alimentar no dia a dia. Certo! Eu sei que vai olhar com carinho, 
ficam aqui as minhas palavras e o meu muito obrigado. Prossegue o senhor 
presidente: Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Juvenal 
Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Eu vou ser breve, vocês não enjoa não. 
Prefeito foi interditado lá pelo Ministério Público a questão daquele muro lá (...) foi o 
projeto que o senhor preparou e ficou muito bom, então fica muita chuva ao lado 
onde as crianças ficam na hora da merenda, na parte da manhã tudo certinho, tá 
fresquinho diretora vocês conhecem lá, a diretora tá lá agora ela sabe mais na parte 
da tarde prefeito os bichinhos está com barriga lumiando de tão quente que fica, 
porque tinha uma arvore grande e foi cortada e agora meu irmão e aí os bichinhos 
saem caçando sombra aqui véio. Tá quente e aí? Então ali tem muito espaço e fica 
barato pra fazer e aí sofre todo mundo, a gente brinca mais é sério, sofre todo 
mundo, eles saem, desaparece com o prato na mão e vai pra quadra e lá é outro 
problema, cheio de buraco, o senhor sabe como está lá, tive conversando com o 
Rafael e graças a Deus nós vamos ter um piso novo e um alambrado novo 
urgentemente. Então assim separa essa indicação aí. Ajuda eu, ajuda nós, aquelas 
crianças, a diretora, os professores para a gente ter um lugarzinho tranquilo e os 
vereadores se não aprovar eu estou morto. Prossegue o senhor presidente: Está em 
discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem 
for favorável ao projeto permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação 
Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão a 
Indicação 012/2019 de Autoria do vereador Marcos Laurenço Kloss, solicita que o 
Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, 
remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação para que envie a esta Casa projeto 
de Lei com a tomada das providências para a alocação de vigia(s) nas escolas 
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municipais em todos os horários de funcionamento, ou não sendo possível essa 
alocação para as escolas, que a providência se dê, no mínimo, em relação as 
escolas de maior concentração de alunos, quais sejam: CMEA Artur Pagung, 
localizada em Praça Rica; CMEA Luiza Souza Barros, localizada em Todos os 
Santos; e, CMEA Agostinho Batista Veloso, localizada no Veloso. Está em discussão 
a Indicação. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se 
pronunciou”. Gente eu sou um vereador que eu quero desafiar em muitas coisas, eu 
tive passando em alguns colégios, inclusive os vereadores aqui vão apoiar em 
algumas coisas que eu vou citar aqui. Eu jamais vou vir aqui na tribuna pra falar 
asneiras, mais, mais uma vez quero aqui pedir que o Excelentíssimo senhor prefeito 
essa parceria da Câmara com o executivo, e o executivo legislativo mais senhor 
prefeito olha aqui em cima em frente a casa do ex-prefeito Ivan e naquela escola ali, 
as vezes você chega ali por volta da tarde eu quero citar bem claro aqui, as vezes 
fica rodando uns elementos por ali, alguns jovens, aquele desocupados que não tem 
o que fazer mais se for pra falar o cara tem medo de represaria pra falar eu nunca 
tive não, eu só venho aqui pra falar a verdade. Aquela escola ali, escola de Todos os 
Santos, escola de Praça Rica eu não sei como anda a situação da escola do Veloso 
diretora Marcely? Mais existe essa permanência de alguns, alguns jovens 
desocupados que às vezes ficam nas proximidades? (...). É né. (...) Sim. Então eu 
queria aqui pedir ao Excelentíssimo senhor prefeito que vê essa situação com mais 
carinho. E outra coisa também só dá uma saidinha e voltar senhor presidente. A 
questão da participação da permanência do Conselho Tutelar nas comunidades 
também nas escolas. Concordam? Preciso até falar com a senhora, quero ter uma 
conversa com a senhora e com o Conselho Tutelar, pode contar com a gente, pode 
contar a Câmara mais excelente, brilhante indicação do presidente desta Casa de 
Leis o vereador Marquim Kloss. Entendeu senhor prefeito? A permanência aí de uns 
vigilantes na porta da escola inclusive senhor presidente brilhante essa indicação do 
senhor. É a questão de aluno sair e você olhar quem é o aluno entendeu 
presidente? Olhar quem é o aluno e passar pros pais, que às vezes o filho ou a filha 
entendeu Alex? Sai com destino a escola os pais pensam que estão na escola, 
estão na escola, já vi vários dizer isso, mais os filhos não estão na escola, estão lá 
na rua. Estão lá na rua presidente e alguns lugares descanteados pra ninguém vê. 
Então isso daí tem que ficar de olho a parceria do Conselho Tutelar. Gente a 
Câmara Municipal quer ajudar o Conselho Tutelar? É obvio que nós queremos 
ajudar mais nós precisamos da aprovação do Conselho Tutelar nessas áreas em 
todas as escolas. Brilhante colocação do presidente desta Casa de Leis. Certo! 
Sobre essa indicação senhor prefeito mais o senhor olha com muito carinho e para 
melhor segurança das escolas tenta viabilizar pelo menos em algumas escolas aqui 
de Vila Pavão o vigilante permanente na porta das escolas e para que algo mais 
tarde não aconteça o pior. Certo. Mais pedir aqui a professora, diretora da escola de 
Praça Rica, diretora da escola de Veloso. Certo! Assistente Social, Conselho Tutelar 
que fica de olho nesses jovens. Vocês podem ir no horário de escola que vocês vão 
fraguar  ver jovens. Entendeu senhor presidente? Ali conversando do lado de fora da 
escola e os pais, para os pais eles estão na sala de aula, mais não estão, estão 
matando aula, tão aprontando. Certo! Então eu preciso dessa grande parceria do 
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Conselho Tutelar. Entendeu? E que essa indicação ela vai direto pro chefe do 
executivo que o senhor prefeito, faça aquilo que é melhor para segurança da nossa 
escola que são tantas crianças. Né! Os pais as vezes estão lá na roça trabalhando e 
não tem tempo pra ficar vigiando. Né! Essas são minhas palavras o meu muito 
obrigado. Prossegue o senhor presidente: está em discussão a indicação. Eu 
gostaria de, como autor dessa indicação deixar registrado uma breve fala. É na 
escola grande aqui de Vila Pavão já conta com esse tipo de serviço. Né prefeito? Já 
tem ali o porteiro né! Fica ali tomando conta ali na estrada, na saída, então já está 
assim controlado mais principalmente nessas escolas aí do interior nas 03 (três) 
escolas de maior concentração de alunos né. Estive visitando essa semana a 
diretora Marcélia lá na escola do Veloso e vimos ali um número bem expressivo de 
alunos, né 118 (cento e dezoito) se não me falha a memória, então ali, Praça Rica e 
também Todos os Santos estive lá a poucos dias e realmente não temos, não conta 
com esse tipo de serviço ainda e tem, ouvi assim que tem uma facilidade de 
qualquer pessoa que está ali caminhando por perto ali, pegar e abrir o portão e 
entrar então no pátio da escola, então hoje em dia nós sabemos que o bom não vem 
escrito na testa, nós não sabemos como o vereador Juvenal disse no início aí, citou 
o exemplo de muitas pessoas que vieram pra nossa região a poucos dias em 
decorrência da apanha do café e no meu dessas pessoas muitos vem para trabalhar 
e ganhar um dinheiro e levar embora pra suas famílias mais muitos vem para fazer 
vandalismo, bagunça, né, acabas sendo pessoas perigosas no meio disso daí e tem 
pessoas que moram no nosso próprio município que estão aí pra fazer bagunça, 
discórdia, então seria muito bom se essa indicação fosse aceita e também conto 
com o apoio de todos os vereadores e vereadora. Prossegue o senhor presidente: 
Está em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável ao projeto permaneça sentado ao contrário se levante. 
Indicação Aprovada por unanimidade. É encaminho para as comissões analisarem e 
emitirem o parecer do projeto de lei Executivo nº 026/2019, desde já também 
convido para todos os vereadores para a reunião das comissões todas as sextas –
feiras é a partir das 9h (nove horas) da manha aqui nas dependências dessa Casa 
de leis. Partimos para o encerramento, agradeço a Deus pela oportunidade de mais 
um dia de trabalho, agradeço a presença de todos aqui presentes já citou nomes de 
quase todos aqui, nossos funcionários dessa Casa de leis muito obrigado a todos, 
que Deus possa acompanhar agora para as nossas casas em paz, em segurança, 
que Deus possa nos abençoar e nos proteger e em nome de Deus declaro 
encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) 
Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 07 de Maio de 2019. 
 
 
 
 
         Marcos Laurenço Kloss                                   Vera Lucia Elias de Souza 
              Presidente                                                   Primeiro (a) Secretário (a) 
 


